
Exercice 1. 
 

a est strictement positif et f est continue sur [ [a,+∞  tels que, pour tout [ [
x

a
x a, ,   f (t)dt 2 ln x∈ +∞ =∫ . 

En dérivant cette égalité, on a, pour tout [ [ 2
x a, ,  f (x)

x
∈ +∞ = . 

De là, pour tout [ [ [ ]
xx x

a a a

2dt
x a, ,  f (t)dt 2 ln t) 2 ln x 2ln a.

t
∈ +∞ = = = −∫ ∫  

Il faut donc que ln a 0= , soit a = 1. 

Conclusion : le problème admet une unique solution : a = 1 et  
2

f (x)
x

= . 

 
Exercice 2. 
 
1.  Voir démonstration du cours. 
2.  (E ') : y ' ay 20a= −  
x 20֏  est une solution particulière de (E’). 
La solution générale de (E’) est définie sur ℝ  par axx Ce 20+֏ , c’est la somme de la solution générale 
de l’équation différentielle sans second membre et d’une solution particulière de (E’). 
3.  (0) 70θ =  et (5) 60θ = , de plus la fonction θ  vérifie l’ED (E’). 

Donc, pour tout att 0,  (t)=Ce 20≥ θ + . 

(0) 70θ =  donne C = 50, (5) 60θ =  donne 5a50e 20 60+ = , soit 5ae 4 / 5= , d’où 

1

5
a 4

e
5

 =   
. 

Il s’ensuit que 

t

54
(t) 50 20

5

 θ = +  
, ce qui donne 

6
4

(30) 50 20 33,1
5

 θ = + ≈ °  
.  

 
 
Exercice 3. 
 
1.  Soit h définie pour tout x par xh(x) f (x)e= . 

Pour tout x, x x xh '(x) f (x)e f '(x)e (f (x) f '(x))e 0= + = + ≤ . h(0) 1=  et la fonction h est décroissante, 

donc, pour tout x 0≥ , h(x) 1≤ , soit xf (x)e 1≤ , ce qui donne xf (x) e−≤ . 
2.  On procède de la même façon. 
Soit h définie pour tout x par axh(x) f (x)e= . 

Pour tout x, ax ax axh '(x) af (x)e f '(x)e (af (x) f '(x))e 0= + = + ≤ . h(0) 1=  et la fonction h est 

décroissante, donc, pour tout x0≥ , h(x) 1≤ , soit axf (x)e 1≤ , ce qui donne axf (x) e−≤ . 

3.  Pour tout 20,  g'(t)+0,001g(t)+k(t)g (t) 0≥ = , or k(t) 0≥ , donc, pour tout t 0,  g '(t) 0,001g(t) 0≥ + ≤ . 

On pose 
g(t)

f (t)
g(0)

= , on suppose que g(0) 0≠ , alors, d’après 2., pour tout t 0,001tg(t)
0,  e

g(0)
−≥ ≤  . 

On cherche maintenant t tel que 0,001te 0,05− ≤ , soit 
ln(0,05)

t 2996
0,001

≥− ≈ .    

 
  


